



La Tierra de Segovia

ABRIL
20
MARTES

Año II-1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 287

La subvención a la Universidad Popular Segoviana

El Adelantado de Segovia, en su número de ayer, con una seguridad que asombra, si bien hace constar que las referencias no son directas, desmiente la certeza de nuestra información al atribuir al señor Gil Becerril la culpa de haberse suprimido la subvención a la Universidad Popular Segoviana.

Pues bien, ya que se nos tira de la lengua, y a pesar de que nosotros, benévola-mente, sólo decíamos que el señor Gil Becerril se había desentendido del asunto y no había demostrado el interés a que estaba obligado, diremos hoy que nuestra información es rigurosamente exacta, que el señor Gil Becerril fué consultado por la Comisión (que a pesar de su vértigo de supresiones, guarda deferencias y se separa de su criterio rigorista en los asuntos en que tiene interés alguno de sus individuos, tanto más cuando, como en el presente caso, es cuestión de pocas pesetas) y que el señor Gil Becerril contestó, por todo contestar, que él desconocía la existencia de esa Universidad.

En cuanto a la extrañeza del colega, porque se culpe de ello al señor Gil Becerril, que según afirma, siente hondos y probados cariños por toda manifestación del alma segoviana, nos parece una ironía de *El Adelantado* que por lo visto desea que digamos en letras de molde lo que todo el mundo sabe. Que la actuación de ese ex senador por la provincia de Segovia ha sido nula en cuanto a la mejora o el interés de aquella; que por no hacer nada ni acompañaba a las Comisiones que de Segovia iban a Madrid ni solía recibir a nadie que no fuera de su camarilla, aunque el asunto que fuese a gestionar tuviera grande y decisiva importancia. Y por último, que no creemos que sea muestra de cariño a Segovia el haber tenido a la provincia sujeta a un insupportable y perjudicial caciquismo que es el que ha impedido salir a esta provincia del atraso en que por lo visto se la quería tener.

Las cosas claras y frente a esto solo cabe que nuestro colega local empiece a reseñar la labor positiva de su defendido y los resultados beneficiosos con ella obtenidos en los muchos años que nos ha representado.

UNIVERSIDAD POPULAR

En la reseña de la última conferencia dada el sábado por el ingeniero de Montes don Alfonso Cid, se deslizaron dos erratas que debemos aclarar aunque suponemos que el buen juicio de los lectores los habrá ya subeñado.

Al hablar del «estado natural» en los proyectos de ordenación, se dice «estado material», erróneamente.

Y al tratar de la formación de «torrentes» se dice equivocadamente también «corrientes».

Queden así aclarados los gazapos.

Enseñanzas que se darán hoy martes

ELEMENTOS DE CONSTRUCCION.—

Don Javier Cabello de siete a ocho.

QUIMICA POPULAR.—Don Andrés León

de siete a ocho.

APLICACIONES DE LA FISICA.—Don

Francisco Ruvira.—De ocho a nueve,

MARCOS Y COMPAÑIA

Almacén de droguería y perfumería

PLAZA DEL CORPUS, 7

Teléfono, 108

DE LA ALCALDIA VIDA RELIGIOSA

El alcalde señor Guajardo, nos ruega, por ser de sumo interés, la inserción de la siguiente carta recibida en el día de ayer y que es como sigue:

Barcelona, 6 de Abril, de 1920.
Excelentísimo señor alcalde de Segovia
Muy señor nuestro:

Un gran número de industriales y comerciantes, expositores y compradores ya adheridos a la Feria, tanto de las Repúblicas Americanas como de los países europeos han acudido a esta dirección encareciendo la necesidad de un aplazamiento en la celebración de la Feria señalada para el próximo mes de Mayo, fundando su pretensión en el escaso espacio de tiempo de que disponen para el envío de muestrarios, en el retraso de los transportes y en otra porción de dificultades derivadas del estado de anormalidad, desgraciadamente creado en todas partes por los conflictos sociales que se han sucedido en esta última época.

Requerimientos de tal naturaleza no pueden menos de pesar en el ánimo del Comité ejecutivo de la «Feria de Barcelona», muestrario internacional que, bajo la augusta presidencia de honor de S. M. el Rey (que Dios guarde), preparaba su primera manifestación para el próximo mes de Mayo. Por esta razón y atendiendo a que, no recogidos se originarían notorios perjuicios, además a cuantos han demostrado interés en acudir a nuestro primer muestrario internacional—lo que fno podrían realizar sin un aplazamiento—el referido Comité, imponiéndose un sacrificio en aras del bien general, ha acordado acceder a lo que solicita y trasladar, por este año, la celebración de la feria al período que comprende del 25 de Septiembre al 10 de Octubre próximo venidero, así como ampliar el plazo de admisión de solicitudes o inscripciones, hasta el 31 del próximo mes de Julio.

Al tener el honor de comunicar a usted mencionados acuerdos le rogamos encarecidamente se sirva difundir la noticia con la mayor extensión posible en el territorio que abarca su jurisdicción a fin de que llegue a conocimiento de los Centros Comerciales y clases productoras que en el mismo radican haciéndoles conocer también, que, para mayor facilidad de los expositores internacionales, los muestrarios y productos de procedencia extranjera, con destino a nuestra feria, son admitidos temporalmente libres de derechos arancelarios, según Real orden del Ministerio de Hacienda ateniéndose al artículo 144 de las Aduanas.

No menos encarecidamente le rogamos haga fijar la atención de los elementos mencionados sobre el carácter de Internacional que revestirá nuestra Feria, con objeto de que no se confunda con otro Certamen, exclusivamente Nacional, que se trata de establecer en esta ciudad.

Con la seguridad de nuestra gratitud, sírvase recibir el testimonio de la consideración con que se reiteran de V. S. atentos S. S. q. e. s. m.—El Director General, Fernando Cabezas.

Feria de Barcelona.

Vale por el cupón número 1

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Segovia ANUNCIO

Por acuerdo de la Junta Directiva de esta entidad, se saca a concurso el servicio de suministro de café y restaurant para los señores socios de la misma.

Las proposiciones, que serán presentadas en la Secretaría, en sobre cerrado, se admitirán hasta el día 25 del actual, reservándose la Junta el derecho de adjudicación.

Segovia, 19 de Abril, de 1920.—El Secretario.—MARCOS HERRERO.

Santoral y cultos

DIA 20
Santos Sulpicio y Serviliano, mártires; Teótimo y Marcelino, obispos e Inés de Monte, policiano del Orden de Santo Domingo.

Los trace martes de San Antonio

Se practicará el ejercicio del sexto martes: *En las religiosas de San Juan de Dios*.—Durante la misa de las ocho y media de la mañana, y a la terminación se dará a adorar la reliquia.

En San Antonio el Real.—A las cinco de la tarde, con exposición sacramental, sermón a cargo de un señor profesor del Seminario Conciliar, y adoración de la reliquia del santo después de la reserva.

NOVENARIOS A SAN JOSE

Continúa con el ejercicio del cuarto día: *En San Justo*.—A las seis de la tarde, con exposición sacramental. Hay misa diaria a las ocho y media de la mañana.

En las religiosas de San Juan de Dios, a las seis y media de la tarde, con exposición de S. D. M. y escogidos gozos cantados por la capilla de padres franciscanos.

En Corpus Christi, de seis y media a siete y media, el ejercicio de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

En San Gabriel, a las seis de la tarde el santo rosario.

En los dominicos, al anochecer rosario y meditación.

De primera enseñanza

En virtud de corrida de escalas—Real orden 13 del actual—han ascendido al sueldo de 2.300 pesetas los maestros de Hombrada y Bernardos, don Juan Velasco Prego y Isace Manuel Navarro.

Comedor de caridad

Día 20 de Abril de 1920—Comida: Coccido.—Cena: Lentejas con patatas.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 105; niños, 133 total, 238.

En la cena: adultos, 110; niños, 128, total, 238.

Total del día, 476.

Se vendieron 33 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

Por el señor tesorero del colegio de abogados en nombre del mismo, se ha hecho un donativo de 50,25 pesetas a dicha institución.

Juzgado municipal

Registro civil

Ha sido inscrita la partida de nacimiento de Engracia Herrero Arroyo.

Defunciones, ninguna.

COMISION MIXTA

FALLOS RECAIDOS EN LOS CASOS VISTOS EN LA SESION DEL SABADO

VALDEVACAS DE MONTEJO
José Basiero, pendiente; Julián Sanz y Feliciano Catalina, soldados; Francisco Benito, a observación del padre; Eusebio Calleja y Pelayo Sanz, en segunda situación.

SANTA MARIA DE RIAZA
Eugenio Jorge y Gregorio del Río, excluidos temporalmente; Pantaleón Montejo, prófugo; Antonio Jorge, pendiente; Venancio Cuesta, exceptuado.

LANGÜILLA
Francisco Cano y Angel Quintana, soldados; Bernardino Arranz, a observación; Francisco Arribas, pendiente; José Basiero y Luciano de la Iglesia, en segunda situación.

SALDAÑA DE AYLÓN
Esteban García y Patricio Martín, soldados; Pedro García, exceptuado.

VALDEVARNES
Simón Grande, Tomás de Lanza y Dionisio Benito, exceptuados.

FUENTEMIZARRA
Victoriano Yagüe, excluido totalmente; Mariano López, en segunda situación.

VILLAVERDE DE MONTEJO
Santiago Mayor, soldado; Mariano Erancos, a observación.

SERRACIN
Benigno Bahón y Mateo Martín, a observación; Aniceto de Diego, excluido totalmente.

RIBOTA
Miguel Marina y Tonerato Martín, a observación; Severiano Martín, Esteban Hocos y Lorenzo Gómez, excluidos totalmente.

PRADALES
Fermín Guijarro, soldado; Critóbal Benito, excluido temporalmente; Martín Cristóbal, pendiente; Pedro García, exceptuado.

VAVIEJA
Dionisio Ibáñez, exceptuado; Lázaro Esteban, excluido temporalmente.

HONRRUBIA DE LA CUESTA
Juan Armundariz, Pedro Gil, Alberto F. Martín, Celedonio Ramos y Pedro Alonso, pendientes; Mariano Melero, Francisco Navares, Sixto Carravilla, Siciliano Guijarros, exceptuados; Cándido Antón, soldado.

AYLLON
Juan Arribas, Bernardo Rivero y Víctor de la Morena, soldados; Eustaquio Pérez, Pedro G. Pardo, León Martín, Odón Nieto y Angel Alvaro, pendientes; Mariano Nieto, Manuel Martín y Teodorico Vázquez, excluidos temporalmente; Julio Chicharro, prófugo; Julián Martín, a observación; Lorenzo López y Gonzalo Pérez, excluidos totalmente.

ESTEBANVELA
Gregorio de Pablos, pendiente.
DEHESA Y DEHESA MAYOR
Juan Gozalo, pendiente.

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norte-América

Aceite para transformadores hasta 80.000 voltios | «Transform-oil, ap.» | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correos, cuero-balata y pelo camello

ANTONIO PEDRA
MADRID
Alberto Aguilera, 31-Teléfono, 930 J
REPRESENTANTE (matriculado)

B. M. DE FRUTOS DUEÑAS
INFANTA ISABEL, NÚMERO 16
SEGOVIA

POR TIERRAS DE SEGOVIA

Turégano

Ejercicios de tiro

Ha permanecido varias horas en esta población, una comisión de Jefes y Oficiales de la Academia de Artillería, con el fin de disponer el alojamiento del personal y elegir el terreno donde se han de emplazar las piezas para los ejercicios de tiro, que tendrán lugar en Mayo próximo. Marcharon sumamente complacidos de las atenciones y ofrecimientos recibidos de las autoridades de esta villa.

Viajeros

Ha llegado a esta población, acompañado de su bella esposa, el ilustrado oficial de Telégrafos señor Neira, con objeto de hacerse cargo de esta oficina de Telégrafos, durante la ausencia del auxiliar femenino que la desempeña doña Genoveva Saiz, que sale de esta población en uso de licencia, por un mes.

Nuevo depositario de fondos

Se ha hecho cargo de la depositaría de fondos municipales, para cuyo desempeño fué elegido en la última sesión celebrada por este concejo, don Félix Velasco, inteligente y acomodado labrador de esta localidad.

Boceguillas

Una boda

El día 14 del corriente, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, el joven y culto maestro interino de Sepúlveda, don José Martín Gil, hijo del hábil practicante en Cirugía, de Basardilla, don Tirso y la simpática y bella señorita de este pueblo Jesúsa Esteban.

La novia iba ataviada con elegante traje negro, adornado con la simbólica flor de azahar.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de Basardilla, don Lucio Lucíañez, siendo padrinos don Juan de Andrés, maestro de Castrillo de Sepúlveda, e íntimo amigo del novio y la señora doña Dolores Martín, maestra de Navalilla y hermana del novio.

Una vez terminada la ceremonia nupcial se sirvió a los concurrentes a ella un succulento almuerzo.

Entre los invitados tuvimos el gusto de saludar a los señores don Juan Herrero, párroco del inmediato pueblo de Encinas, don José González, don Atanasio Montero, maestro de Cascajares, don Juan Montero, estudiante del Magisterio y don Lucas Mateanz, también maestro y don Antonio González, traficante de Basardilla.

El bello sexo ostentaba una nutrida representación.

Nuestra más cordial enhorabuena a los recién casados, deseándoles una interminable luna de miel.

SE NECESITA

un aprendiz adelantado, para trabajar en hojalatería. Entrará ganando una peseta diaria, y si es listo, se le dará más sueldo.

Para tratar, con don Anselmo Ruso, José Zorrilla, número 27, hojalatería.

NOTICIAS DE MADRID

(Por teléfono, 5, tarde)

Para el personal de las Academias

Se ha publicado una real orden con objeto de unificar los devengos del personal de las distintas Academias Militares que tomen parte en las prácticas generales y viajes de instrucción reglamentarios del curso actual.

En las prácticas disfrutará todo el personal que concurre a ellas los devengos señalados en el art. 1.º del reglamento de indemnizaciones, excepto los alumnos, que devengarán tres pesetas.

En los viajes de instrucción percibirán las indemnizaciones marcadas en el artículo 3.º de dicho reglamento.

Los transportes serán todos por cuenta del Estado.

Sobre la provisión de escuelas

Publica la Gaceta un decreto para evitar que muchas escuelas permanezcan cerradas por haberse agotado la lista de maestros interinos, por no querer estos servirlos con tal carácter.

Como resulta en todos estos casos postergada la enseñanza, el ministro dispone que los maestros con plaza ganada en las últimas oposiciones que hoy estén sin colocar, solicitarán en el término de treinta días las escuelas vacantes no reservadas al concurso general de traslado ni a los interinos de Censo de 501 a 1.500 habitantes. Los maestros que figuran en las listas de interinos, desempeñarán provisionalmente las escuelas por orden inverso de grupos de listas, en el caso de que entre ellos no haya voluntarios para servirlos.

De las provincias donde estén agotadas las listas de interinos se nombrarán maestros con carácter transitorio.

La secretaría de la Delegación regia de Madrid formará las listas de aspirantes para proveer con carácter interino las escuelas, con independencia de las Secciones provinciales administrativas.

Los maestros titulares de escuelas que se clausuren por falta de locales podrán solicitar plazas análogas, vacantes y no anunciadas, salvando las reservadas al turno de interino.

Consejo de ministros

Asuntos pendientes

Se ha celebrado, a las once, un Consejo de ministros.

A la entrada dijo el presidente que se ocuparían de despachar multitud de asuntos pendientes de los diferentes departamentos.

El debate de ayer en el Senado

Refiriéndose al debate de ayer en el Senado, dijo que no terminó la discusión del presupuesto de Fomento.

Se le preguntó si en vista de ello se adoptarían medidas excepcionales, respondiendo que la voluntad de los ministros era terminar cuanto antes la labor económica, pero que, en la práctica, va resultando todo lo contrario.

Se han concluido de discutir en la Cámara alta los presupuestos de Instrucción, Hacienda y Abastecimientos, siendo muy discutido el primero.

Conflicto solucionado

Manifestó el ministro de Abastos que se había solucionado el conflicto entre patro-

nos y obreros harineros de la corte, reanudándose el trabajo anoche. Expresó que en el Consejo sometería al criterio de sus compañeros lo concerniente al adelanto de la hora oficial.

Lo que llevaron los ministros a la reunión

Se despacharon expedientes sobre la adquisición de trigo en el Canadá.

Llevaron al Consejo: el ministro de Instrucción, una extensa combinación de magistrados, y el de Gracia y Justicia, una propuesta elevando a diez pesetas los derechos de arancel en los recursos de mayor cuantía, contencioso administrativo.

Nota oficiosa

Se facilitó a la Prensa una nota oficiosa, a la una y cuarenta y cinco, hora en que concluyó el Consejo.

En ella se hizo constar que se resolvieron muchos expedientes de distintos departamentos.

Suplemento de crédito

Acordóse la propuesta del ministro de Hacienda, relativa a la presentación en las Cortes, de un suplemento de crédito para socorrer a los pueblos de Guardo y Huerta del Rey, gravemente perjudicados por un incendio.

El puerto de Vigo

Resolviéndose la redacción de un proyecto de ley sobre la construcción del puerto de Vigo.

Expedientes acordados

Acordóse: un expediente sobre llamamiento de la marinería; otro sobre cesión de parte del convento de San Vicente, de Oviedo; y se dispuso que el antiguo edificio de Correos y Telégrafos se destine a direcciones de Aduanas y Seguridad.

También se resolvió los ascensos de los alféreces que no llevan tres años de servicios, los cuales los pueden completar en los empleos de tenientes.

Igualmente se aprobaron los pliegos de condiciones para la ampliación del cuartel de Santander y la adquisición de solares para los de Granada; y asimismo los proyectos para la reconstrucción del palacio de Justicia, de Sevilla, y el reglamento de la Escuela de Telegrafía.

Una Real orden

El ministro de la Gobernación dió cuenta de un proyecto de Real orden sobre los consejos paritarios y comisión mixta encargada de resolver las cuestiones entre patronos y obreros mercantiles.

Las tarifas ferroviarias

Examinóse el nuevo proyecto sobre tarifas ferroviarias, acordándose que el miércoles se reanude, en el Congreso, el debate.

Se pondrán en práctica todos los medios reglamentarios para que se apruebe la fórmula del señor Ortuño, por ser la más conveniente para los intereses públicos.

Sesión permanente

Indicaron los señores Allendesalazar y Ortuño la conveniencia de que hoy se declare la sesión permanente en el Senado para finalizar la obra económica.

Sin ampliación

Manifestó a los periodistas el señor Rivas (don Natalio) que el Consejo carecía de ampliación, porque todo lo ocurrido en él se consignaba en la nota oficiosa.

Graves conflictos en puerta

Dijo a los representantes de la Prensa el señor Canals, que de no aprobarse en el Senado con tiempo oportuno los presupuestos surgirán graves conflictos a primeros de mes por no poderse pagar a los funcionarios de todos los departamentos, los haberes que se les consignaban con motivo de la variación de las plantillas.

La hora oficial

Dispuso el Consejo que no sufra modificación la hora oficial.

Por la enseñanza

Se ha hecho entrega al ministro de Instrucción pública por el de Estado de un cheque, que importa ochocientos cuatro mil ochocientos veintidos pesetas, procedentes de un legado hecho para la enseñanza en España, por nuestro compatriota don Pedro Vila Codina, recientemente fallecido en Buenos Aires.

Discusión amplia en el Senado

En la sesión de ayer en el Senado entablóse una amplia discusión sobre el presupuesto de Fomento, consumiéndose el segundo y tercer turno de la totalidad.

Toreros heridos

La corrida verificada ayer en Carabanchel fué muy accidentada.

Blanquito, sufrió diferentes contusiones. El picador Calero también experimentó contusiones de carácter reservado y a Calero le produjo un toro tres cornadas graves.

Castilla y León

Logroño

Proposición justísima

En un bien expuesto y razonado artículo firmado con el pseudónimo Ransief Monvot, que debe corresponder al nombre de un inspector de primera enseñanza se dice, después de los consiguientes razonamientos lo que sigue: «Los Maestros de España queremos que en la primera situación liberal que se forme, la cartera de Instrucción pública sea adjudicada al señor Vincenti.»

Tal proposición ha sido acogida con entusiasmo por el magisterio riojano que ha formado el propósito de que en la primera reunión que celebre la Asociación provincial, harán suya la idea y elevarán a los jefes del partido liberal la petición correspondiente.

De toda España

Murcia

¿Un secuestro?

En Cartagena, se ha dado un caso que demuestra la perniciosa influencia que las películas terroríficas, ejercen sobre la infancia.

El niño de once años Bernardo García, desapareció de su domicilio, sin que las gestiones de la policía lograran descubrir su paradero. Lo que si supieron las autoridades es que entre muchos chicos, todos de buena familia, habían constituido una banda titulada «La Tuna», que se dedicaba a enviar anónimos con amenazas y otras zandajas aprendidas en el cine, uno de cuyos anónimos fué enviado la víspera al niño, desaparecido, y por esto se cree que la tal banda ha realizado el secuestro.

A los dos días de ausencia, apareció el niño Bernardo García, que vino en el tren de Murcia, diciendo que una cuadrilla de gitanos lo había secuestrado. Como es natural, esto no es más que una invención, esperándose que dirá la verdad cuando la policía amplie sus indagaciones.

VIGO

La estafa de un portugués

Estos días pasados, un individuo empleado en la importante casa comercial de puerto «Unión Importadora Limitada», a ir a efectuar un ingreso de 70.000 duros, emprendió el vuelo hacia España en compañía de dos amigos y dos mujeres, haciendo el viaje en automóvil, hasta la plaza fronteriza de San Gregorio, desde donde, conducidos por un guía, se internaron en España, yendo a parar a la estación de Friería.

Un policía portugués detuvo a los hermanos Guimaraes, autores de la estafa y los condujo presos a su país, en compañía de las dos socias industriales que los acompañaban.

Toledo

«Segura que el edificio de la «Posada de la Sangre», donde se desarrolla la acción de *La ilustre fregona*, a pesar de haber cambiado de dueño, en nada será alterado tan interesante inmueble, que se espera sea declarado monumento nacional, pues las obras que se están realizando en él, no le quitarán lo más mínimo de su carácter típico.

Del extranjero

París

Propósitos de Inglaterra

Dada cuenta Inglaterra de que la reacción alemana amenaza constantemente la obra del Tratado de paz de Versalles, su Gobierno no se limitará a aprobar las medidas de garantía de Francia, si que también obligará a Alemania a retirar las tropas que penetraron en la zona neutral renana, y el licenciamiento de la mayor parte de los efectivos que integran las de Reichswehr, que exceden en mucho a lo fijado por el Tratado.

Londres

¿Un ultimátum?

En los centros oficiales se está conforme en reconocer que los aliados no se hacen ninguna ilusión sobre las intenciones del partido militarista alemán.

Se cree que después de la Conferencia de San Remo podrá ser remitido un ultimátum a Alemania. La declaración hecha ayer en la Cámara de diputados por el ministro de la Guerra sobre los armamentos que posee todavía Alemania, ha abierto los ojos a aquellos que pensaban aún que se podía confiar en la buena fe alemana.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS EN

Aguilar, Alcázar de San Juan, Cabra, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Plasencia, Priego, SEGOVIA, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo y Valdepeñas.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES

de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés

INTERESES QUE SE ABONAN:

	Por ciento
A la vista.....	5
A tres meses.....	5 1/2
A seis meses.....	5 3/4
A un año.....	6 1/2
A dos años.....	6 3/4
A cinco años.....	5 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

Noticias y vida de sociedad

Un banquete

Ayer en el hotel Victoria, se celebró el banquete de despedida que don Vitaliano Arés capitán de Intendencia, ofreció a sus amistades, para festejar su ascenso, y a cuyo acto fuimos amablemente invitados.

Entre los comensales estaban los señores Catáneo, Burgos, Comisario de Guerra, Nayarrete, Méndez, Puig, Pouso, Pérez Fajardo, Reguera (padre e hijo), Ruiz, Algar, Bocanegra, Illera, Bisquerra y Torrependo.

Durante el banquete reinó franca y cordial alegría, deseando todos que el señor Arés ascienda pronto a comandante, y sintiendo que su ascenso a capitán sea causa de que cambie de residencia.

Prácticas militares

El día 6 de Mayo, de madrugada, saldrá para Turégano, el grupo a pie de la Academia de Artillería y la batería de montaña. Probablemente el mismo día, pero más tarde, saldrá la batería montada.

Forma de solicitar interinidades

Los maestros que soliciten servir escuelas interinamente, en esta provincia y figuren en las listas de internos aspirantes a la propiedad lo harán mediante oficio dirigido al Jefe de la Sección, indicando en él el número con que figurán en aquella lista y su residencia habitual.

La cuestión del pan

Para que, por lo menos por ahora, no alteren los fabricantes de pan de esta capital el precio de ello aun cuando más adelante exijan las circunstancias una nueva elevación de ese tan necesario artículo, el gobernador civil ha puesto a disposición del alcalde 54 sacos de harina, a precio de tasa, al objeto de que dicha autoridad pueda bonificar la fabricación de pan durante unos días.

Bautizo

El domingo último, recibió las aguas bautismales en la iglesia de San Miguel de esta ciudad, un niño hijo del escribiente de la Notaría del Palacio Episcopal, don Simón Montañés.

Enviamos nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.

Muñados

Los vecinos de esta capital, Joaquín García y Evaristo Tejedor, han sido muñados por el señor gobernador civil, con diez pesetas cada uno, por fumar en la sala de teatro, en la última sección del domingo.

Digna de aplauso es esta medida, la cual debe hacerse extensiva para que la ordenada de prohibición de fumar en el teatro, se haga cumplir a los palcos y demás localidades.

Matrimonios

Han contraído matrimonio:

En la iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad, don Manuel Arcones González, de 28 años de edad, con doña Agustina García y García, de 27, ambos solteros; bendiciendo la unión, el párroco de la misma, don Benito de Frutos.

—En Santo Tomás, don Melitón Martín Bermejo García, de 27 años, con doña María Marcos Rodríguez, de 30, ambos solteros, bendiciendo la unión, el presbítero don Aureliano Montero.

Enhorabuena.

Enfermos

Desde hace días, se encuentran enfermos, aunque por fortuna no de gravedad, dos niños hijos del empleado de este Ayuntamiento don Andrés Santiuste.

Deseamos su completo alivio.

Detención

La policía de esta capital, ha detenido a Carlos Inigo Mate, el cual se hallaba reclamado por el juzgado municipal de esta ciudad.

Viaticado

Ayer le fué administrado el Santo Viático, a don Félix del Barrio, padre del concejal obrero de este Ayuntamiento, y cajista de nuestros talleres; don Teodoro.

Al acto concurrió un numeroso acompañamiento, testimoniando de esa manera las simpatías con que en Segovia cuentan tanto el enfermo administrado como su hijo don Teodoro.

Hacemos sinceros votos por la rápida mejoría del enfermo.

Expendeduría benéfica

Desde hoy se venderá en la Expendeduría benéfica, el arroz a precio de tasa, pudiendo las personas incluidas en los dos primeros grupos, adquirir la cantidad de medio kilo, cada dos días, o sea, tres días cada semana.

Los precios a que se expenderá dicho artículo, será: para los del primer grupo, a 0,60 pesetas kilo; los del segundo grupo, a 0,70; y los del tercero, a 1,70; los dos kilos.

Oposiciones aprobadas

Han aprobado las oposiciones para ingreso en el cuerpo de Telégrafos, después de notables ejercicios, los estudiosos jóvenes, don Alejandro Díaz, don Faundo Esteban Priego, don Mariano Sánchez y don Félix Engelmo.

Nuestra enhorabuena a los nuevos telegrafistas y a sus familias respectivas.

COCHE DIARIO A AVILA

La administración del coche-correo diario de Segovia a Avila, ha quedado establecida en la calle del Escultor Marinas, número 19.

A NUESTROS LECTORES

El número de mañana constará, como de ordinario, de ocho páginas, merced a una ínfima remesa que se nos anuncia llegará hoy.

Seguimos haciendo incesantes gestiones para que no nos falte papel, bueno o malo, caro o carísimo, blanco, de color o del que se usa para los vasares, pero papel, en fin; pues somos los primeros en lamentar el privar a nuestros lectores de parte de la acostumbrada información y secciones que la Papelera nos quiere estropear, ya que por lo visto reserva sus existencias para los privilegiados que además disfrutan la ventaja de tener papel barato.

El kiosco de la Plaza

Ayer empezó a desmontarse el kiosco de madera que provisionalmente se había colocado en la Plaza Mayor, para instalar el que antes había, según acuerdo reciente de la corporación municipal, en vista de que ha de costar poco su instalación, por estar guardados los materiales del antiguo en el almacén que el Municipio tiene en la plazuela de los Huertos.

Hora es ya de que veamos implantada esta reforma que tanto el público segoviano estaba reclamando desde hace tiempo.

El acto del domingo

El domingo pasado, tuvo lugar con gran solemnidad en la iglesia de San Justo, de esta capital, la ceremonia del cumplimiento pascual de los pobres que concurren a diario al Comedor de Caridad.

La Junta de señoras de la catequisis de esta institución, habían preparado a unos ciento ochenta pobres para dicho cumplimiento pascual.

Después de él, fueron obsequiados con un desayuno, que tuvo lugar en el Comedor de Caridad, servido por las señoras y costeado por la institución.

Concurrió al acto, la Junta de gobierno, dirigiendo la palabra, con la elocuencia que él sabe hacerlo, el presidente de dicha benéfica institución don Julio de la Torre Bartolomé.

También usó de la palabra en el mismo sentido el señor cura párroco de El Salvador, don Ladislao Liras, animando a los pobres a continuar por la senda que la religión cristiana indica, como único medio para conseguir la felicidad espiritual.

ZAPATERIA LA REVOLTOSA

Sucesor de Ramón Cristóbal
VENDE EL MEJOR CALZADO Y EL MAS ELEGANTE : : GRANDES EXISTENCIAS DE CALZADO PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO
CERVANTES, NUMERO 29
(Al lado de Villoslada)

CASA DE SOCORRO

En las últimas cuarenta y ocho horas han sido curados en este establecimiento:

José Santos García, de veinte años, que vive en la calle de Juan Bravo, 60, de una herida cortante en el dedo medio de la mano izquierda, que se produjo casualmente.

—El niño Vicente Salguero, de once años, de una herida infectada en la región palmar de la mano derecha.

—Natividad Berzal Enebral, de diez años, domiciliada en la calle de la Cueva de la Zorra, 2, de una fuerte contusión en el pie derecho, que se ocasionó casualmente, a consecuencia de un golpe que se dió con un carro de mano.

TEATRO JUAN BRAVO

El próximo jueves debutará en nuestro teatro la notable compañía de zarzuela y ópera española, que dirige el maestro don Enrique Estela. Se pondrá en escena la zarzuela de gran éxito, en tres actos *La Hebra*.

En esta obra se distingue notablemente la aplaudida triple Conchita Michó, que hace de su papel una verdadera creación.

La obra será presentada en escena con todo detalle, lujoso vestuario y atrezzo que la obra requiere.

El pedido de localidades es grande, y el abono abierto ha tenido gran ampliación quedando muy pocos palcos disponibles.

Teléfono de La Tierra, 143.

HERREROS!

LA CARBONIFERA ESPAÑOLA

acaba de recibir dos vagones de hulla para fraguas, de muy buena clase

Calle del Roble, número 18

SEGOVIA

ATENCION SE VENDE

En las carnicerías de las calles de Melitón Martín, número 6 y Cervantes, número 24, desde hoy se vende el cordero lechazo superior, a los precios siguientes:

- Chuletas pierna y espaldilla, a 3,40 pesetas kilo.
- Pecho y pescuezo, a 3,20 ídem.
- Ternera, de primera, a cinco pesetas ídem.
- Pecho y pescuezo, a tres pesetas ídem.

¡¡NO CONFUNDIRSE!!

Se garantiza el peso y la calidad.

FELIX CUESTA

Fábrica de licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes

SEGOVIA FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

ANUNCIO

JUAN HERRERO, antiguo dependiente de don Manuel Pérez, sucesor de Ochoa, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público, en general, que ha abierto una tienda de ultramarinos en la calle de CERVANTES, número 6, (antigua casa de don Juan Margareto).

ZAPATERIA La Revoltosa
Sucesor de Ramón Cristóbal Cervantes, 29
Grandes existencias de calzado de todas clases y de calidad inmejorable

